

Необходимость и возможность государственного регулирования экономики

Заяц А.К.

Корицкая А.А.





**Главная задача
государственного
регулирувания экономики –
создание определенных условий
для обеспечения нормального
функционирования экономики.**

Основные функции государственного регулирования экономики:

- разработка, принятие и контроль над выполнением хозяйственного законодательства;
- определение приоритетов макроэкономической политики;
- обеспечение условий эффективного функционирования рынка;
- решение тех экономических проблем, которые рыночный механизм не решает.





Задачи государственного регулирования

ЭКОНОМИКИ:

- совершенствование законодательства, обеспечивающего правовую основу деятельности предпринимателей и защиту их интересов;
- поддержание оптимальных общеэкономических пропорций;
- совершенствование отраслевой структуры экономики, государственная поддержка базовых и других отраслей промышленности;
- оптимальное сочетание текущих и перспективных направлений развития экономики: структурно-инвестиционной и научно-технической политики;
- создание благоприятных условий для накопления капитала;
- поддержание приемлемого для большинства населения уровня дифференциации и распределения доходов, социальной стабильности в обществе;
- регулирование занятости и качества воспроизводства рабочей силы в условиях постоянного изменения производительных сил;
- создание условий для свободной и добросовестной конкуренции, свободного перемещения товаров на внутреннем и внешнем рынках;
- охрана окружающей среды, предотвращение ее заражения, недопущение гибели природы;
- обеспечение национальной безопасности и др.

Основные объекты государственного регулирования:

- экономический цикл и его отдельные фазы;
- секторальная, отраслевая и региональная структура рынка;
- условия накопления капитала;
- занятость;
- денежное обращение;
- платежный баланс;
- цены;
- научно-исследовательские, опытно-конструкторские работы;
- условия конкуренции;
- социальные отношения, включая отношения между работодателями и работающими по найму, а также социальное обеспечение;
- подготовка и переподготовка кадров;
- окружающая среда;



Причины государственного регулирования экономики:

1. Наличие в каждой стране общественных и смешанных благ, которые не всегда можно довести до населения через рынок в полном объеме.
2. Усиление общественного характера производства товарных благ
3. Возникновение отрицательных внешних эффектов рынка(экстерналии) : - социальные
- экологические
4. Научно-технический прогресс (НТП)
5. Тенденция к монополизации важнейших сфер, которая нарушает совершенство рынка
6. Ожесточенная международная конкуренция

Тут надо про **Формы и методы
государственного регулирования
экономики**



THE INPUT/OUTPUT STRUCTURE OF THE UNITED STATES ECONOMY



“Экономику можно сравнить с яхтой, у которой надуваемые ветром паруса — это личная заинтересованность, а руль — это государственное регулирование.”

*- Василий Леонтьев,
лауреат Нобелевской
премии*

Определение

Государственное воздействие на экономику в условиях рынка — целенаправленная система мер законодательного, исполнительного и контролирующего характера, реализуемых соответствующими государственными органами в целях обеспечения наилучших результатов экономического и социального развития общества и предотвращения (снижения риска) негативных последствий деятельности отдельных экономических субъектов или блоков экономической системы.

